

经济新闻

2007年11月16日 星期五

责编 史越三 编辑 王金霞 电话 67655285 E-mail:cjxw@zynews.com ZHENGZHOU DAILY ECONOMIC NEWS 中国旅游投资洽谈会今日启幕 我省携 42 个旅游项目参会

游投资洽谈会在宁波拉开帷幕, 我省十个

城市的42个旅游项目将亮相本次洽谈会。

昨日,我省代表团一行100多人抵达宁波。

本报讯(记者 成燕)今日,2007 中国旅

此次投洽会是由国家旅游局、浙江省 政府主办,宁波市政府、浙江省旅游局承 办的一项国家级展会。作为"中国旅游投 资第一平台",该会以"为美丽寻找资本, 让智慧创造财富,给要素搭建平台"为主 题,实现旅游资源、资本、智慧和资讯四大 要素的对接,引导旅游产业有序开发,构 建旅游资源、资本、智力资源及投资要素 交流互动平台,引导社会资金加大旅游业 投入力度。据悉,此次洽谈会将分为展馆 展示、推介洽谈、专项活动、信息发布和综 合人文五大板块。

此次,省旅游局最终筛选洛阳、信阳、 开封、漯河、许昌、南阳等 10 个城市的 42 个重点旅游项目参会。我省代表将利用 11 个展台,宣传推介旅游项目,这些项目 包括景区开发、经营转让、主题公园建设、 "园中园"建设、旅游文化项目和旅游酒店 建设等,合作形式包括合资建设、合作开 发、独资经营等。

1200 余万元扶持烟农

种一亩烟获补 200 元

我市 2008 年扶持烟农政策昨日出台, 市烟草 部门将投入1200余万元用于补贴和扶持辖区

烟农的烟叶种植和烟田基础设施建设, 烟农

种烟最多时达到 25 万亩, 1982 年仅登封就

种烟17万亩。但多年来,烟叶种植仍然是传

统的生产模式,规范化、规模化、集约化水

据介绍,我市曾经是我省的烟叶主产区

种 1 亩烟平均可享受到补贴资金 200 元。

本报讯 (记者 王文霞 通讯员 唐加强)

2007:物价持续上扬的背后

新华社记者 陈 芳 周英峰 郭奔胜

国家统计局公布的最新数据显示,在经 历了9月份的小幅回落后,10月份居民消费 价格总水平(CPI)同比上涨 6.5%,与 8 月创 出的十年最高点持平。

国际市场油价高涨、粮食减产,国内部 分生产资料和消费品价格上升,猪肉、食用 油和柴油、液化气等价格持续上扬。2007年 价格"晴雨表"的跌宕起伏,从未像今天这样 牵动百姓神经,考验政府调控能力。

人们关心的是,这一轮涨价,是结构性 上涨还是全面通货膨胀的前兆? 如何理性看 待当前物价上涨形势? 政府又将采取哪些措 施稳定市场供应?

低收入者受影响最大

11月14日,北京市宣武区沃尔玛大型 超市人头攒动。前来买菜的市民普遍反映, 价格上涨太快了。记者随机抄录了一份价目 表:1公斤猪肋骨 18.9元;5 升桶装鲁花食用 油每桶 105 元;蔬菜中,每公斤西兰花 13 元,每公斤豆角 8.8 元……

市民对物价上涨有着强烈感受。猪 肉、食用油和蔬菜价格的走高,在10月 CPI 的数据中也都得到了印证:猪肉价格 上涨 54.9%,油脂价格上涨 34.0%,肉禽 及其制品价格上涨 38.3%, 鲜菜价格上涨

由于油价上涨,液化气价格也开始飞 涨。在广州市,不包送的15公斤瓶装液化气 价格近期涨到每瓶 123 元,成为近些年来的 瓶装气最高价。

中国青年报与腾讯网针对 1.4 万人开展 的一项调查显示,90%的公众认为自己的生 活受到最近这一轮涨价的影响,近八成人觉 得入夏以来自己的饮食质量下降,受影响最 大的是低收入者和中低收入者。

面对逐渐攀高的物价,一些低收入者开 始"节衣缩食"。部分市民反映,这一轮涨价 虽然对他们的生活没产生"伤筋动骨"的影 响,但在心底里也有一种担忧——"工资的 上涨速度跟不上物价的涨速"。

不会引发全面通货膨胀

如何看待当前物价上涨的形势?

事实上,从2003年以来,我国连续4年 物价保持基本稳定。CPI 较快上涨始于去年 四季度,今年以来逐月加快。特别是3月份 以来,CPI 涨幅连续八个月超过 3%的警戒 线,同比上涨 4.4%。价格总水平大幅度上涨, 已成为当前宏观经济运行中一个突出问题。

改革开放以来,我国经历了三次比较严 重的通货膨胀,分别发生在1980年,1988年 和 1994年。对于这一轮的物价上涨,业内普 遍认为与以往不同,主要是短期食品价格上 升所带动的结构性上涨,不会引发全面通货

有关主管部门指出,分析今年以来的价 格运行,呈现"两涨一稳"的结构性特点:

一是食品类价格大幅上涨。二是居住类价 格持续上涨。三是工业消费品价格总体平稳。 国家信息中心经济预测部首席经济学 家祝宝良表示,CPI的上涨仍然是结构性上 涨,食品类价格上涨快,但价格上涨并未传 导到其他商品,物价没有出现全面上涨。

政府千方百计稳定市场

据有关权威部门预测, 今年最后两个 月,物价上涨的趋势有可能得到一定程度的 控制,全年涨幅会保持在4.5%左右,不会 出现由于总需求严重超过总供给而引起全 面持续的价格上涨。但业界普遍认为,由 于通货膨胀因素的存在,中国已经进入价 格上升阶段。

为缓解物价持续上涨对低收入群体生 活的压力, 中国各级政府和有关部门正积 极采取措施扶持生猪、油料生产和奶业发 展,确保市场供给;加强市场监管,严厉 打击囤积居奇、哄抬价格等行为, 引导居 民消费; 落实学校食堂以及公共交通等公 益性行业补贴政策,提高低收入人群社会 保障标准,保证市场基本平稳,确保让人 民生活得更踏实。

照片印上台历 你也能做"明星"



本报讯 (记者 李娜 文 李焱 图) 随着 2008年的临近,不少市民已经开始购买新年 挂历了, 你知道吗? 挂历也能够完全个性化, 你可以将自己的照片做成新年挂历,过一次

记者昨日在我市多家彩扩部了解到,将照 片经过处理, 做成精美的日历备受欢迎, 许多 人将自己或者家人的数码照片送到这里, 做成 挂历、合历,送给亲戚朋友。碧沙岗附近一家 彩扩部的赵老板告诉记者,7寸大小的台历是 最受欢迎的,一幅照片按照10元钱收费,定 做供不应求。

记者看到,将天真活泼的儿童照片经过 数码技术处理,配上插图、文字,印制在台 历、挂历上,显得虎虎有生气。正在和工作 人员一起挑选孩子照片的刘女士说: "台历 上是孩子照片,记载孩子成长的点点滴滴,将 来长大拿出来看,多有纪念意义。"

陇海路一家彩扩部老板介绍说,来做个 性台历的大多是年轻人,有爱漂亮的女孩子 将艺术照拿来的;有年轻夫妇将结婚照做成 个性台历的; 也有老年人拿来孙子、孙女的 照片做成漂亮的台历的。

市民冯女士是前来咨询个性台历的,她 说,将自己漂亮的照片做成台历送给家人和朋 友, 既个性时尚, 又有纪念意义。

北人集团

挺进中原

本报讯 (记者 侯爱敏) 中国印刷机械制

造行业的"龙头老大"——北人集团公司大

举挺进河南市场。继5月份在郑设立驻河南

办事处后, 北人集团在今日开幕的首届中国

(郑州) 印刷包装产品博览会上特设 500 多平

质量、市场、规模、效益五大优势成为中国

印刷机械制造行业的"龙头老大",是国内

唯一上市的印刷机械制造企业。目前,北人

北人集团公司成立于1952年, 凭借品种、

2008 500g An 90g 沈阳造而

戊子将至 金鼠贺岁

农历戊子鼠年即将到来,"鼠年 贺岁金条"、"鼠年贺岁银条"以及各 种印有鼠的纪念币纷纷亮相市场。

昨日,记者来到金水路的一家 中钱商贸公司看到, 许多鼠年纪念 币已经纷纷亮相,不少市民前来询 问如何订购"鼠年贺岁金条"、"鼠年 贺岁银条"

图为销售人员向大家展示鼠年

本报记者 赵文静 摄

随着我市小户型房的升温

小型家具受青睐

本报讯(记者 李娜 文 李焱 图)折叠床、 立体床、个性沙发、玩具床。小小家具,物品不 大,功能颇多。昨日,记者在我市各家居市场 发现,"小"家具很受欢迎,据介绍,这受益于 我市小户型房的升温。

记者在紫荆山路某家居市场看到。同样 一张床,通过添加不同的梯子和床腿,能够变 成不同的组合,可以在小床下面添加一张大 床,便于家长照顾孩子;可以加长小床的床 腿,下面放上衣柜和书桌;可以将小床的一侧 换成滑梯,这样,小床就变成了游乐场。

而卫浴市场也"小"字当先,记者在几家家 居装饰市场看到,"小"家具广告随处可见"专 门为小户型量身定做的浴缸"、"小户型专用 马桶"。

这些家具比起一般的家具来说,"个头" 小个 1/3 左右。一家主营沙发、床的店主告 诉记者,折叠床、单体沙发很受欢迎,"尤 其是年轻人,买了小户型,这些家具样子好看 并且节省空间,卖得很不错。"

正在挑选一张折叠床的市民周女士告诉 记者, 她买的房子 48 平方米, 如果买大家 具,屋子会很紧凑,所以她决定买些立体 的、小型家具,充分利用房屋空间,"要不都是 家具,屋子看着多不清爽。"

文化路某家具市场的负责人告诉记者, 由于房价的上涨和国家限制对大户型商品 房的选购,90平方米以下的小户型成了市 民购买的主流,家居市场也开始把握小户 型商机,适应小户型的家居不断上市。



平较低,投工投劳较大,烟农种烟收益不高。 近年来,随着经济的发展,烟农种烟积极性 下降,烟叶面积一路下滑,现在只有1万多 亩了,种烟农户2300户。当前登封是郑州市 唯一的一个种烟县市。

全市烟叶生产补贴扶持对象为登封市行 政区划内与烟草公司签订烟叶产购合同的烟 农。2008年的扶持政策主要包括基本生产投 入、现代烟草农业示范区投入、烟叶生产基础 设施建设三个方面。

开展专项整治 确保食品安全

本报讯 (记者 成燕 通讯员 杨东霞 刘 丽)设置食品卫生检测室,检测蔬菜是否有农 药残留; 封闭式消毒车运送餐具避免二次污 染;操作间严格按功能分区;推行台账登记 制度……昨日,记者跟随市卫生局卫生监督 处处长赵中华来到今年申报食品卫生监督 A 级单位的郑州大学新校区学生食堂、肯德基 二七路店等处, 亲身感受到推行食品卫生监 督量化分级管理给众多餐饮单位带来的巨大

食品卫生关系到每位公民的身体健康 如何通过科学管理把好"入口关"? 据赵中 华介绍,我市自2004年起率先在全省推行 食品卫生监督量化分级管理制度,该制度是 在综合运用国际通行的全程监督和危险性评 估理论基础上,通过对食品生产经营单位进行 风险度和信誉度量化评价和分级,并按照风险 度和信誉度等级确定相应的监督频次,从而合 理配置卫生资源,对高风险、低信誉的企业进 行重点监管的科学监管方式。

据了解,在为期4个月的产品质量和食 品安全专项整治行动中,食品卫生监督量化 分级实施率达95%是其中一项整治目标。我 市印制了《食品卫生监督量化分级管理工作 手册》,卫生监督人员按照标准逐条认真核 查,发现问题及时督促单位整改。通过开展 申报、评审 A 级单位,促进硬件设施建设、 提高卫生管理水平,以点带面,推动量化分级 管理工作的全面展开。截至目前,我市应实施 量化分级管理的餐饮单位达3296家,实施量 化分级单位达 3226 家, 实施率为 97.88%。其 中A级单位40家,B级单位807家,C级单 位 1971 家, D 级单位 408 家。

此次, 我市申报的 18 家 A 级单位包括大 学食堂、快餐厅、饭店等。这18家单位通过 认真落实《餐饮业和集体用餐配送单位卫生规 范》,提升硬件设施档次;围绕餐饮消费安全 专项整治工作目标,严格食品原料溯源管理, 规范台账登记,提高食品卫生安全系数,确 保餐饮消费卫生安全。



学技术被骗 独创染衣术

今年34岁的李红梅是鹤壁淇县人,生活贫困的 她一心想学门技术致富。1997年的一天,李红梅在 某电视台致富栏目中看到了染衣项目, 感觉这个项 目投资小见效快,夫妻二人决定投资创业。随即,他 们借了近两万元学费,连夜坐车跑到武汉。"交了 1.88 万元学费,结果什么也没学到,只是当时看到老 师把一件蓝色衣服染成绿色,觉得很神奇,其实想想 道理很简单:蓝加黄等于绿!小学老师都教过。"提起 这段经历,李红梅很感慨,不过她说,没这段被骗经 历,也没有她的今天。

从武汉回来后,李红梅发现自己学的那点皮毛 根本就没法开店。"但花了一万多元的学费,不搞出 点名堂我又不甘心。"于是,李红梅背起行囊,到天 津、唐山、北京、南京,学习染衣技术,为了节省开支, 经常拿着母亲蒸的馒头当干粮。1999年,经过近两 年的摸索,李红梅的染衣技术成熟了,结合在全国各 地学来的知识,李红梅独创了自己的染衣术。

从农村到都市 做品牌染衣店

返乡后,李红梅不敢直接开店,就在鹤壁老家开 了个染衣作坊,先给亲戚朋友们染。受到大家的鼓励 和称赞后,2000年5月,李红梅在鹤壁开了第一家 染衣店。生意越做越好,李红梅很快就成为远近闻名 的染衣专家。

2005年底,李红梅跟丈夫来到郑州创业,在一 个都市村庄开了店,请干洗店把一些串色、掉色等洗



连锁店全国开了 17 家

本报记者 刘 招 实习生 郑国徽 文/图





坏的衣服交给她处理, 李红梅的染衣手艺有了用武 之地。很快,一些干洗店开始以较高的价格收取"问 题"服装,然后交给李红梅处理。但这样的经营方式, 大部分的利润都被洗衣店赚去了, 她只能默默地躲 在幕后,她的染衣技术无法让顾客真正认可。李红梅 觉得这样下去,她永远也做不大。从不服输的她开始 重新考虑发展模式,决定与人合伙经营。

2006年2月,一个偶然的机缘,李红梅结识了懂 经营的合作伙伴胡焱。2006年3月,李红梅在京广路 上开了第一家染衣店,第一个月就赢利 1000 多元。

做个"衣大夫"一条道走到底

有了第一家店的成功,李红梅开始信心十足地 实行连锁经营。很快,她在郑州发展了5家染衣店。

现在,新郑、新密、巩义、平顶山、洛阳、三门峡、 焦作等地都有她的加盟店,陕西、武汉等地也有她的 加盟店。说起未来的打算,李红梅说,她要一条道走 到底了,"拯救有价值的衣服,让我非常有成就感!" 现在,李红梅准备将染衣加盟店推向全国。"做咱们 河南的品牌染衣店!"为了打响自己的品牌,李红梅 希望通过媒体找到合作伙伴,共同经营这个品牌。

"只需十几元、几十元,就可令衣物焕然一新,价 位适中,有市场空间。"李红梅已经给自己的技术申 请了专利,她给从事染衣的创业者支招说,"一个店 面只需要一至两个人负责,两万元左右就可开店。选 址最好在中小型居民区附近,营业面积也不需太大, 10平方米左右即可。"

的印刷机械已经涵盖印刷及印前、印后等领 域,北人的折页机、模切机、切纸机、胶订 包本等设备均已打进河南市场。 据北人集团公司河南办事处负责人介 绍,目前河南的印刷市场正处于升级改造阶 段,未来将对高端印刷装订设备有较大需 求。河南的这种情形类似于两年前的湖南市

方米的大展厅向河南展示形象。

场,2005年湖南的印刷市场进入升级规范 期,当年北人在湖南的销售额只有100多万, 第二年就猛增至1000多万。该负责人说,本 次印博会是北人首次在河南办展会, 也是北 人集团拓展河南市场的一次良机, 北人可以借 助这一平台向河南的印刷界宣传企业形象、拓

展知名度。